

# 真货假货傻傻分不清, 二手交易需谨慎

蒋亚明

萧山一位年轻妈妈姜女士平时喜欢到二手交易平台上淘一些母婴用品,同时也把闲置不用的物品转手出去。“对方认证的信息越全,越能让人对交易放心。”她说。

随着物质的富足,二手交易市场有很大的潜力。“以前是没有东西,现在是在家里没有地方放东西了。”姚老师是一名退休教师,眼看着家里堆积如山的東西,渐渐地加入到了二手平台。当然,闲置物品交易平台仍有不少问题需要完善。有买家吐槽:真货假货,傻傻分不清;有的商品图文不符,让人难以接受;有的下了单迟迟不发货,无奈放弃。



## 高档相机二手购, 售后成难题

王先生今年28岁,是萧山一所职业技术学院的老师,业余爱好玩摄影。俗话说得好“玩单反穷三代”,每次看到好的摄影器材,王先生都是爱不释手。一手的器材实在贵,买了两台之后,发现烧钱实在厉害,在朋友的建议下开始关注二手平台。一开始,王先生也是持观望的态度,随着身边的朋友都在二手平台顺利成交,王先生也开始留意二手相机交易平台里的买卖信息了。

今年2月17日,王先生看到一位湖北的卖家在网上出售一部佳能70D相机,标注成色“九九新”,售价3400元。这个价格

很让王先生心动,交易意向很快达成。王先生当晚就把钱打到支付宝,卖家第二天一早发了货。几天后,王先生收到了相机,第一次买二手相机,王先生也格外谨慎,不仅花钱在淘宝上测试了相机的快门次数,相机的里里外外都让他看了个遍,总觉得没有卖家标注的“九九新”。于是,王先生也试探性地问了卖家一些问题,比如让卖家提供相机的发票,为什么时间用得不久相机的磨损这么厉害等问题。卖家一下子就激动了,再三强调自己的机器不是翻新机,而且收货5天了,不能退了。卖家的态度让王先生着实郁

闷。最后双方沟通无效,只能让二手平台介入。经过此次折腾,王先生也表示:“下次还是不能贪图便宜,二手市场水太深,如果不是行家,还是建议通过正规的途径购买,至少售后有保障了。”

现在数码产品越来越便宜,新品跌价的速度快过坐过山车,虽然大家认同尝鲜的代价比较高这一点,但是要说过几个月价格就降一档的情况,相信大部分人是受不了的。所以就萌生了二手器材的这个庞大市场。当然二手市场鱼龙混杂,想要淘到合适的二手相机,还是需要一定的眼光和运气的。

## 跳楼价? 二手婚纱也藏着猫腻

“跳楼价!我有一款去年穿过的婚纱,原价3000元,现在打1折,速来抢购!”打开本地一家论坛,在二手物品置换区,笔者发现有关二手婚纱转让的消息多了不少。一位名为“四海为家”的网友告诉笔者,结婚旺季,网上二手婚庆用品尤其是二手婚纱的交易,很是火爆。

笔者在淘宝输入“二手婚纱”,立刻就跳出1万余件商品。“一顶二手新娘皇冠,二手网站只需50多元,而在市场上,差不多要200元。”家住新塘街道的陈小姐向笔者列数她近期从网上淘来的“战利品”。

“过去,新人结婚一般都不爱买婚纱,因为嫌太贵,而现在,二手婚纱价格太便宜,有的甚

至低于租婚纱的钱,深受新人青睐。”萧山某婚纱摄影工作室相关负责人刘先生告诉笔者。

一件婚纱,穿过一次,价格就从3000元猛“跳水”变成了200元,诱人的价格使得不少新人趋之若鹜。但刘先生指出,如此大的价格落差,“要小心其中藏着猫腻”。“俗话说,一分钱一分货。网上叫卖的婚纱标明是二手的,但未必真是二手的,有的可能只是山寨货,或者是地摊货。”刘先生告诉笔者,目前市场上还存在婚纱“以旧翻新”的情况,一些买家会以低价忽悠消费者。

据了解,目前,市场上销售的婚纱,厂家采取工厂化、批量生产的模式,许多具有注册

商标或品牌;也有一些是来自半机械化的手工作坊,这些作坊多采取来料加工或者贴牌生产模式,可以按要求定制婚纱;还有一种就是“以旧翻新”的婚纱。“按照流行趋势,几乎每年影楼都要批量购入婚纱,而大量的婚纱也被淘汰。”刘先生指出,不排除部分婚纱没有被销毁,而是经过一番处理后再次“上台”,以新品的面目出售。

最后刘先生也提醒消费者,“以旧翻新”的婚纱多是化纤类材质,较之棉、麻、丝绸等,容易清洁。处理时经常大量使用除臭剂、增亮剂等物质,消费者千万不要被便宜的价格冲昏头脑。

## 物尽其用, 二手衣服成“香饽饽”

二手平台的旧衣服,你会买吗?刚刚大学毕业正在实习的小郭直言,“被别人穿过的,总觉得不是很干净。而且卖衣服的人应该不会专门拿去消毒,所以我不买二手衣来穿。”高中学生小沈认为可以试试,“虽然我现在还没有买过二手衣,但我觉得如果有些衣服款式很好看,比实体店价格低,有九成新的话,我也会考虑的。”

小程刚工作不久,但经济状况却很不错,因为她在二手平台上的生意做得火热。“最开始我是在大学的宿舍里发现有人把东西摆放在楼梯间卖,各种东西都有,大多没有标签甚至是旧的。我自己有很多在网上买的衣服,不怎么穿,放着也是放着,就想着不如也摆出来换点钱。”小程回家整理了一番,“有标签的比我买的原价低20元卖,

没标签的就半价抛售咯。”本来只想试一试,没想到还真有人买。后来,学校贴出了“禁止楼梯间摆放杂物”的公告,小程不得不另想办法。

“现在,很多人都能接受二手平台的东西了,我想为什么不试试卖二手衣服呢?然后我就拍了些衣服的照片放到了二手的平台上,当天就有很多人联系我。虽然买二手衣服的买家一般问题比较多,问得也比较细致,但是我都会一一如实回答,将心比心,假如我自己买二手的东西,我也会想着事先问问清楚比较好。”小程说,与之前在楼梯间卖二手衣服不同的是,二手平台上的买家会砍价,“不用面对面,所以她们都放下面子来跟我砍价,有些时候低价卖了衣服,还被要求包邮。”

“卖二手衣服能赚多少钱?”小程笑着说自己也没有算过。“我自己喜欢买衣服,买来穿几次又不想穿了,堆在那里也是浪费,卖了还能折回点钱继续买新衣服穿。所以,这些旧衣服卖了也就卖了,没有计算过到底是亏本了还是赚钱了。只是自己的一个兴趣爱好,也可以让二手衣服有地方可去,不至于让家里堆得跟仓库似的。”

**关注男性健康,从前列腺开始**

**前列腺难题 1元来体验**

•尿频 •尿急 •尿痛 •尿困难 •尿不尽 •会阴部胀痛 •尿道沟胀痛

前列腺问题是一个困扰男性的难题,让人痛苦不堪,难以启齿。现在好了,全国连锁的前列腺专科医院落户萧山,如果您有尿频、尿急、尿痛、尿困难、尿不尽、会阴部、尿道沟胀痛等问题,现在只需要1元钱,就能体验前列腺专利产品(前清宝)的效果。

**“前清宝”好效果不怕试**

金杯银杯不如口碑,1元体验,前清宝产品效果怎么样,您自己的感受说了算,先试后买不收费! 地址: 萧山中医院的对面

前清宝为方源自前列腺腺体,是前列腺腺体浓缩,有前列腺问题的朋友可以来店体验。

古方今用、一人一方、三维一体、百日养护

**报名电话:400-711-5588 地址:萧山区育才路207号(萧山中医院南对面)**